

23名种植高手 竞逐决赛名额

农技达人秀第二场复赛结束 决赛拭目以待



2020年8月16日,2020“合万家杯”农技达人秀第二场复赛,在山东合万家生物科技有限公司举办。此次复赛参赛人员共计23名,来自山东省潍坊市寿光的圣城街道、洛城街道、古城街道、稻田镇、纪台镇、侯镇、化龙镇、田柳镇等8个镇街。技术分享的内容涵盖甜瓜、葡萄、番茄、黄瓜、茄子、彩椒、丝瓜等多个品种,涉及土壤改良、药肥使用、根系保护、病毒病防治、虫害防治等多个方面。参赛者中既有种棚近30年的“老把式”,也有种棚仅4年的“新手”。在比赛中,大家共享种植经验,赛后进行深入交流。经过两场复赛,选拔出的优秀参赛者,将参加农技达人秀的总决赛。

有限的时长 挡不住寿光农民无限的分享

复赛环节,为每一名参赛者规定了6分钟的发言时长。参赛者需要在6分钟内,完成自我介绍、技术分享。虽然只

有短短的6分钟,但参赛者们积极参与,往往讲着讲着就超时了。来自稻田镇的吕凡光作为1号选手打了头阵。有限的6分钟,挡不住吕凡光想要分享的心情。他发言超过10分钟,讲了网纹甜瓜日常管理、水肥使用、病虫害防治等等,几乎将自己种甜瓜的成功经验全部分享了出来。“我第一次参加这样的比赛,也第一次见到这么多种植高手,心里感到非常紧张的同时也非常兴奋。跟这么多高手坐在一起学习交流,这机会太珍贵。所以忍不住多说了好几分钟。”赛后,吕凡光接受采访时说。

不仅仅是吕凡光,不少参赛者也出了同样的“错”。他们往往乐于分享,一旦讲解详细了,难免超时,如纪台的参赛者张永吉,从土壤状况讲到测土施肥的必要性,又扩展讲到当前茄子的管理要点;田柳的参赛者张华欣,种植大棚番茄15年,详细介绍了番茄病毒病的防治措施,还分享了几点防虫小技巧;古城的郑象奎则从土壤有益菌讲起,介绍了番茄栽培过程中有机肥的使用、土

壤环境的改善和根系的养护……整个分享环节紧张有序,内容充实。每一名参赛者的种植经验,都体现着寿光农业这些年来发展进步。他们是面朝黄土背朝天的农民,也是手握一技之长的“土专家”,一只脚留在田间地头,另一只脚踏上了农业进步的平台。

从30多岁到60多岁 他们几乎每一个都能独当一面

复赛的参赛者都是从前期举办的初赛中甄选出的。他们的技术水平、管理经验都达到了一定水平,几乎每一个都能独当一面,甚至能指导园区管理、进行技术培训。他们的年龄也从30多岁到60多岁不等。有的才种了4年棚,有的则种了30年,伴随了寿光大棚蔬菜产业的成长壮大。

30岁的郑金荣来自古城街道,今年是他种大棚番茄的第四个年头。经过初赛甄选,郑金荣也得到了参加复赛的机会,本着学习的态度参与。比赛中,他

并没有详细讲解种植技术,而是为大家讲了他这4年来种棚的经历。“刚开始那一年种小番茄,毫无经验。在用药用肥上,都是别人用什么我也用什么。别人棚里小番茄丰收采摘了,我的小番茄却没几个能吃。于是我就沉下心来,边干边学,跟专家学,跟种植高手学,逐渐掌握了小番茄的种植技术。”郑金荣在比赛中说,“我幸运地通过初赛,今天能来到这里,向各位种植高手学习,感到十分开心,也感谢北方蔬菜报、合万家提供的‘农技达人秀’这个平台。”

圣城街道的参赛者寇孟军,已经种了30年大棚。当前季节,高温、降雨交替,“桑拿天”多,部分棚室蔬菜管理上要多加注意。寇孟军为大家分享了高温季节蔬菜病毒病的防治要点,得到了不少参赛者的认可。赛后,寇孟军更是与很多参赛者交换了联系方式,打算以后互相学习。“大家虽然是能一个人管理一个或几个大棚的高手,但难得有机会见面、认识。借‘农技达人秀’这个平台,将大家聚在一起。我们能学习、分享各自可行的种植技术,说不定日后还能开展更大的合作。”寇孟军说。

比赛结束后,评委老师李光聚总结道:“这次复赛的参赛者,都带来了一定深度的技术,提出问题的同时搭配实用解决方案。通过‘农技达人秀’,展示出了寿光农民的技术水平、精神风貌。大家共享种植经验,共同助推产业的发展。”
本报记者 王凯旋

四川稼得利:十五年专注一件事——悬浮剂研发与生产

四川稼得利科技开发有限公司成立于2005年5月,位于四川省简阳市贾家镇,是一家集生产、研发、贸易为一体,以“质量、品牌、创新、诚信、服务”为企业理念的农药企业。近几年,安全环保形势严峻、化工产业转型升级,在新形势下,稼得利公司是如何稳步发展的呢?

通力合作 创造价值

说到企业的发展之路,公司总经理韩海建介绍说:“我国农药行业正进入新一轮整合期,技术领先、机制合理、经营灵活的企业将成为行业整合的主导力量,有利于提高企业的竞争力,促进行业健康快速发展!而具体说来,企业要想长足发展,离不开客户、用户、员工的通力合作!”

公司坚持贯彻以“质量为本、诚信服务”的方针,以“客户受益是生存之本、客户成功是发展之源”的独特经营理念,不断创新产品,致力于为客户提供全面、满意的服务,依托强大的研发力量,为客户创造最大价值。从产品的设计、生产、销售、售后服务的各个环节严把质量关,竭诚为广大用户提供优质的产品和完善的售后服务。公司信任员工的努力和奉献,承认员工的成绩并提供相应回报,为员工创造良好的工作环

境和发展前景。

韩海建表示,未来公司将从用户的立场出发,有效运用战略、产品、服务以及品牌的基本价值,规划企业的成长之路。公司以市场为导向,以科技为动力,以人才为根本,以服务为支撑,致力于提供优质、高效、安全、绿色、环保的一流科技产品,提供创新的综合性作物解决方案,并继续与渠道合作伙伴一起并肩前行,共同发展,为我国农业发展贡献一份力量。

专注悬浮剂 生产优质产品

悬浮剂是现代农药中十分重要的农药剂型之一,也是联合国粮农组织(FAO)推荐的四种环保型剂型之一。四川稼得利公司自成立以来,专注悬浮剂研发与生产,独自开发了具有国内领先水平、环保无污染的悬浮剂系列产品,包含30%勒芬·高氯·吡虫啉SC,15%品立·甲维·虫酰肼SC,35%润益多·唑醚·异菌脲SC,40%康达优·百菌清SC,36%春瑞·甲基硫菌灵SC等。

那公司的悬浮剂有哪些特点?公司周经理介绍说:“农药制剂将逐步向安全化、环保化、水基化发展,农药悬浮剂是以后农药剂型运用中的用量较大的剂型。公司从创业之初便致力于将

企业打造成中国悬浮剂领先品牌。在传统悬浮剂技术基础上,公司生产的悬浮剂产品不结块、不分层、粘度小,倒入水中均匀分散,悬浮率高达95%以上,比相同含量可湿性粉剂药效增加一倍,喷雾不堵塞喷雾器,喷施到作物上不粘叶、不烫伤叶面、不污染果面,且耐雨水冲刷,不易产生药害!”

未来公司将继续深耕悬浮剂系列产品,专注于悬浮剂的研究、开发、生产,向着国际上顶尖农药悬浮剂的发展趋势努力!

打造重点产品 解决用户需求

产品是一个企业发展的生命力和原动力。公司积极申报各种证件,目前已在杀虫剂、杀螨剂、杀菌剂(真菌、细菌等)、植物生长调节剂上取得了多个登记证,并且拥有氨基寡糖素无公害产品。而且公司针对当前生产中的突出问题,打造重点产品,用效果说话,赢得了用户的认可。企业销量逐年增长,影响力不断增强,在全国各地市场逐步稳定!

目前,公司推广的重点产品有:

产品名称	主要成分	剂型	作用
勒芬	高氯·吡虫啉	悬浮剂	防治各类蚜虫、蓟马、白粉虱、各类菜蛾、斑潜蝇等
康达优	百菌清	悬浮剂	防治果树、蔬菜上锈病、炭疽病、白粉病、霜霉病
品立	甲维·虫酰肼	悬浮剂	对甜菜夜蛾、棉铃虫、水稻害虫有较好防治效果
春瑞	甲基硫菌灵	悬浮剂	防治多种作物的白粉病、黑穗病、褐斑病。对水果、蔬菜有良好的保鲜效果。
超迪	腐霉利	悬浮剂	于蔬菜、果树、花卉等作物的菌核病、灰霉病。
润益多	唑醚·异菌脲	悬浮剂	用于蔬菜、果树、花卉等作物的斑点、灰霉病、疫病炭疽病、灰斑病。
凯普利	烯酰吗啉	悬浮剂	对霜霉病、早晚疫病等真菌性病害有很好的防治效果
艾乐芬	啶虫脒	乳油	可有效的防治蚜虫、飞虱、蓟马等病虫害
施力扑	霜霉威盐酸盐	水剂	对霜霉病、早晚疫病、猝倒病有很好的防治效果。
好尔特	苯醚甲环唑	悬浮剂	有效防治黑星病,斑点落叶病,褐斑病等病害
银穗	虫螨腈	悬浮剂	可防治小菜蛾、菜青虫、甜菜夜蛾、斜纹夜蛾、斑潜蝇、蓟马等多种蔬菜害虫。
优利穗	多菌灵	可湿性粉剂	具有保护及治疗作用,对菌核病有防治效果。
蔬语	三乙膦酸铝	可溶性粉剂	对霜霉病、霜疫霉病、疫病等多种真菌性病害均具有良好的防治效果。
独钝	氨基寡糖素	水剂	预防和控制作物花叶型病毒病、蕨叶型病毒病、卷叶型病毒病